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Ortsteilrat Alach Erfurt, 13.09.2017 

OR ALA/006/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 12.09.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.08.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

15.08.2017 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mit-

gliedern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Mit Errichtung der neuen Fahrgastunterstellmöglichkeit an der Haltestelle 

"Obertor" in Alach, kommt es zu Sichteinschränkungen beim Befahren der 

Straße "Zimmerchaussee". 

- Zur letzten Vermietung im Bürgerhaus wurde bekannt, dass mehr Personen 

anwesend waren als zulässig. Den Nutzern soll noch einmal ausdrücklich da-

rauf hingewiesen werden, dass sich nur die angegebene Höchstzahl an Per-

sonen im Bürgerhaus aufhalten dürfen. Weiterhin wird bemängelt, dass 
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nach Beendigung der Nutzung die Fenster nicht geschlossen werden. Auch 

hier sollen die Nutzer noch einmal darauf hingewiesen werden. 

- Der Beschluss des Ortsteilrates (DS 1644/17 vom 15.08.2017) kann durch das 

Tiefbau- und Verkehrsamt nicht umgesetzt werden. Da der Ortsteilbürger-

meister und der Ortsteilrat damit nicht einverstanden ist, wird sich der Orts-

teilbürgermeister wird sich hierzu mit Fraktionen der Stadtverwaltung in 

Verbindung setzten. 

- Zum Thema "kaputtes Geländer im Grabenbereich der Straße "Zimmerchaus-

see" steht xxxx xxxxxxxxx mit dem zuständigen Fachamt in Verbindung. 

- Die Zuständigkeit für den Grabenbereich "Salomonsborner Straße" bis Bow-

lingzentrum ist noch nicht geklärt. 

- Für die Einwohner von Alach und Schaderode wird es eine mobile Energiebe-

ratung geben. Der genaue Termin erfolgt über Postwurfsendungen. 

- Die Jugendfeuerwehr der Freiwilligen Feuerwehr erreichte den 13. Platz 

beim Bundeswettbewerb in Falkensee. Hierzu wird es am 16.09.2017 eine 

kleine Feier geben. 

- Zum Zustand des Wanderweges in Schaderode wird sich der Ortsteilbürger-

meister mit dem Reit- & Fahrverein Schaderode in Verbindung setzten, da 

sich der Verein bereit erklärt hatte diesen Weg zu pflegen. 

- Zum weiteren Kanalanschluss und grundhaften Straßenausbau in Alach fand 

eine Begehung statt. Vorgesehen ist für 2019 der Anschluss des Flattigwe-

ges. xxxx xxxxx berichtet darüber. 

- Zur Ortsteilratssitzung am 24.10.2017 sollen folgende Einladungen erfolgen: 

1. Tiefbau- und Verkehrsamt zum Thema "Komplexobjekt Mönchsgasse / St.-

Ulrichs-Gasse" (19:00 Uhr) 

2. THEPRA - Träger der Kindertagesstätte Alach (19:45 Uhr) 

 

 

  

 

Rainer Blasse Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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